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Το χρονοδιάγραμμα επέκτασης του ΕΚΕΤΑ
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Ραγδαία ανάπτυξη καταγράφει το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής
Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), που τα επόμενα χρόνια, μέσα από επενδύσεις και δράσεις, θα
διευρύνει σημαντικά τόσο τις υποδομές, όσο και το έργο του.

Το χρονοδιάγραμμα επέκτασης του ΕΚΕΤΑ και το σύνολο της δραστηριότητας του
παρουσίασε αναλυτικά ο πρόεδρος του Κέντρου, Δρ. Δημήτριος Τζοβάρας, κατά τη
διάρκεια της συνεδρίασης του διοικητικού συμβουλίου του Εμπορικού και
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ).

Ο κ. Τζοβάρας περιέγραψε τις σημαντικές δράσεις του ΕΚΕΤΑ στην προώθηση
τεχνολογικά προηγμένων εφαρμογών, που ανταποκρίνονται στις προκλήσεις της
εποχής μας.

Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, το ΕΚΕΤΑ έχει πολύ σημαντικά αποτελέσματα στην
εφαρμοσμένη έρευνα με καινοτόμα προϊόντα και υπηρεσίες, καθώς και με
συνεργασίες με τη διεθνή και εγχώρια βιομηχανία, αλλά και με ξένα ερευνητικά
κέντρα.

Το ΕΚΕΤΑ είναι ένα από τα κορυφαία ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας και της ΕΕ με
ευρύ έργο και δραστηριότητες στην κλιματική αλλαγή, πράσινη ενέργεια,
βιωσιμότητα, τεχνητή νοημοσύνη, προηγμένα ρομποτικά συστήματα, γεωργία
ακριβείας, διαδίκτυο των πραγμάτων, ανάλυση μεγάλων δεδομένων, ολιστική
προσέγγιση της υγείας – διατροφής, αυτόνομα οχήματα, έξυπνη ανάπτυξη των
πόλεων και κυκλική οικονομία.

Διαθέτει πέντε Ινστιτούτα, το Ινστιτούτο Χημικών Διεργασιών και Ενεργειακών
Πόρων – ΙΔΕΠ, το Ινστιτούτο Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών – ΙΠΤΗΛ,
το Ινστιτούτο Βιώσιμης Κινητικότητας και Δικτύων Μεταφορών – ΙΜΕΤ, το Ινστιτούτο
Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών – ΙΝΕΒ και το  Ινστιτούτο Βιο-οικονομίας και Αγρο-
τεχνολογίας – ΙΒΟ, που συγκεντρώνουν περισσότερους από 1.500 εργαζομένους, εκ
των οποίων οι περισσότεροι είναι μηχανικοί και επιστήμονες στη Βόρεια Ελλάδα.



Τα ετήσια έσοδα του προσεγγίζουν τα 50 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων μόνο το 10%
προέρχονται από τακτική δημόσια χρηματοδότηση και τα υπόλοιπα από βιομηχανικά
συμβόλαια και από ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράμματα.

Ο πρόεδρος του ΕΚΕΤΑ υπογράμμισε πως το Κέντρο έχει να επιδείξει πολύ μεγάλη
ανάπτυξη τα τελευταία 6-7 χρόνια, διαθέτοντας ερευνητικές εγκαταστάσεις, με
εργαστηριακό εξοπλισμό, αξίας 55 εκατ. ευρώ.

Για τη σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή, το ΕΚΕΤΑ δημιούργησε το Γραφείο
Μεταφοράς Τεχνολογίας “Σπείρα”, ενώ η ικανότητα καινοτομίας του Κέντρου
αποτυπώνεται και στη σημαντική οικονομική δραστηριότητα που καταγράφουν οι 18
spin-off εταιρείες του, κυρίως στον τομέα της πληροφορικής (κάποιες και με
χρηματοδότηση από venture capitals).

Σύμφωνα με τον κ. Τζοβάρα, εμβληματικά έργα του ΕΚΕΤΑ είναι ο Κόμβος Υδρογόνου
στη Δυτική Μακεδονία H2-HUB, καθώς και η συμμετοχή του στο Thess-Intec με
3 ώριμα mega Projects της τεχνητής νοημοσύνης, της ενέργειας και των 
logistics.

Οι νέες επενδύσεις του ΕΚΕΤΑ θα χρηματοδοτηθούν με περίπου 34 εκατ. ευρώ
από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και το Ταμείο Ανάκαμψης (η ένταξη στο
Ταμείο Ανάκαμψης πραγματοποιήθηκε μόλις πρόσφατα) και αφορούν σε εξοπλισμό για
όλα τα Ινστιτούτα και σε 19.000 τμ νέων εγκαταστάσεων στο Thess-Intec, στις
υπάρχουσες εγκαταστάσεις του ΕΚΕΤΑ στο Λάκκωμα Χαλκιδικής, στη Λάρισα όπου
παραχώρησε στο Κέντρο 70 στρέμματα ο δήμος Λαρισαίων και στην Πτολεμαΐδα.


